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Присамар’я охоплює течію річки Самари, яка є притокою Дніпра. Ця тери-

торія є західною частиною Донецької, східною Дніпропетровської та північною 
Запорізької областей. Вона є важливою стратегічною територією сьогодні, а також 
у історичному минулому. Ці землі колись входили до Запорозької Січі, складовою 
якої була Самарська паланка, а центр паланки – м. Самар. Головними містами 
були Покровськ, Павлоград і Самар. Система приток Дніпра та маленьких річок 
залишалися логістичними шляхами, через які козаки ходили у походи проти 
татар і які давали можливість займатися козацькими, зокрема й господарськими 
справами: ловити рибу, варити з неї страви, в’ялити, солити, продавати тощо. 

На сьогодні ця територія є важливим форпостом і артерією, який протистоїть 
російській агресії і через яку рухається допомога нашим захисникам і захисницям. 
Вона є своєрідним запіллям, яке надає можливість давати відсіч агресору і має 
потужний потенціал для забезпечення не лише військових, але й цивільних, які 
залишаються жити на прифронтових територіях, не покидаючи власні домівки, 
сподіваючись на краще. 

Саме в умовах екзистенційного протистояння важливим залишається під-
тримка один одного, адже сильним є той народ, який об’єднаний. Важливим рухом 
у такій ситуації є волонтерський. Закон України «Про волонтерську діяльність» 
від 19 квітня 2011 р. № 3236-VI у редакції від 01 червня 2025 р. визначає понятій-
ний апарат щодо запропонованої проблеми: що таке волонтерство, принципи, 
напрями діяльності, нормативне регулювання діяльності [1]. У світі кожен восьмий 
мешканець планети займається волонтерською діяльністю, надаючи допомогу 
тим, хто цього потребує і беручи участь у пом’якшенні соціальних проблем. Ця 
діяльність передбачає й відповідь на гострі суспільні питання, участь у добрих 
справах, новий досвід, можливості та знайомства, внесок у наближення нашої 
Перемоги. 

Основними засадами цієї діяльності є добровільна участь, суспільна користь 
та неприбутковість. Волонтери можуть долучатися до різних проблем, серед яких 
такі: розв’язання питань самотності, недоступності освіти та захисту, боротьби 
із бідністю, голодом та насильством, підтримки осіб, які страждають на різні 
захворювання; подолання наслідків стихійних лих; надання допомоги безпритуль-
ним тваринам тощо. Учасники волонтерського руху можуть надавати психоло-
гічну і правову підтримку людям, які постраждали внаслідок насильства на «гарячих 
лініях», можуть організовувати просвітницькі заходи, активності (тренінги, круглі 
столи за участю громадськості, представників державних органів влади). Вони 
можуть готувати гарячі обіди, допомагати у пошуках роботи, житла, евакуації. 
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Волонтерство об’єднує різних людей із різним життєвим досвідом, поглядами, 
але у них є спільна справа – допомога іншим, щоб змінити світ на краще. Серед 
них – відомі особистості, які реалізовують себе не лише у власній професійній 
сфері, але й долучаються до активного громадського життя. 

В умовах боротьби українців за територіальну цілісність та суверенітет, 

волонтерська діяльність стала важливим маркером суспільного життя. Вона є 

показником громадянського суспільства, представники якого порушують питання, 

пропонують шляхи його розв’язання, власними силами намагаються поліпшити 

ситуацію. Від 2014 р. українці спрямовують свою діяльність на допомогу армії, 

яка протистоїть російському агресору. В умовах повномасштабного вторгнення 

2022 р. українське суспільство продемонструвало собі і світові, що воно є сильним, 

консолідованим, стійким, міцним, ініціативним та активним. 

Дніпропетровська область стала одним із хабів, який здійснює підтримку і 

допомогу фронту, хоча і сама область нині вже перебуває у прифронтовій зоні. 

Громадяни Присамарського краю активно долучаються до різних видів волон-

терської діяльності. Однією із активних жительок є Альона Лебедєва, яка сама, 

і разом зі своїми однодумцями, займається плетінням сіток для захисників зі 

спанбонду, які дають змогу маскувати військових та техніку. Майстрині прино-

сили з дому речі, замовляли тканину, допомогу надавали й місцеві жителі, які також 

їм приносили матеріали. Окрім цього волонтери робили запалювачі, окопні свічки 

тощо [2].  

Роман Корнілов – військовий, який знає, що потребує фронт, допомагає хлоп-

цям і дівчатам, а його дім став тимчасовим прихистком для багатьох військових. 

Едуард Кожокар – військовий та волонтер, а також його мама Ірина – ще один 

приклад відданості Україні та людям. Хлопець несе службу поблизу Краматор-

ська Донецької області, а мама надає прихисток військовим, донатить, готує їжу: 

пиріжки та м’ясні стави тощо.  

Катерина Дейнеко – пече торти і тістечка, організовує лотереї, кошти від 

яких ідуть на потреби ЗСУ, зокрема на закупівлю / ремонт авто. Віктор і Дар’я 

Гончаренки допомагають в організації поселення військових, мають овочевий 

бізнес і пригощають захисників та захисниць. Клавдія Черевко ліпить вареники. 

Місцеві підприємці та підприємиці Петропавлівського ринку неодноразово допо-

магали зібрати кошти на авто. 

Ірина Москвінова в’яже шкарпетки, варить борщ, готує піцу. А також у селі 

Самарське працює волонтерський гурт «Самарські дівчата», які готують захис-

никам смачні і теплі страви у волонтерському центрі «Чумацький шлях». Жителі 

краю зберігають і примножують його традиції. Прикладом такої особистості є 

Ірина Северин із Села Росішки. Вона – майстриня волонтерського руху Сіноcraft, 

яка отримала медаль «Зірка таланту» національної премії «Скарб нації». Її роботи 

і роботи вихованців продаються на благодійних заходах, ярмарках, кошти від 

яких надходять захисникам. Валентина Сідорова дбає про збереження і передачу 

традицій рідного краю, зокрема щодо вишивки та історії від очевидців сучасних 

подій [3].  

І це не повний перелік добрих справ місцевих волонтерів. Діяльність і праг-

нення кожного заслуговує на увагу і пошану. Узагальнюючи, треба зазначити, 
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що волонтерська діяльність Присамарського краю виступає важливим чинником 

консолідації суспільства та підтримки держави в умовах сучасних викликів. 

Вона сприяє продовженню традицій взаємодопомоги та дає змогу реагувати на 

реальні потреби сьогодення, посилюючи стійкість суспільства і підтримку 

захисників. 
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